

# LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdo Chapuli

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
30 centimos de peseta linea  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., a precios especiales.  
Se reciben en esta Administracion, en la Sociedad general de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de publicidad.  
ADMINISTRACION, Peleta 15 y 17

PRECIO DE LA SUSCRIPCION

ALICANTE, PROVINCIAS Y PORTUGAL  
EXTRANJERO  
ULTRAMAR  
150 Ptas. Men.  
3 Ptas. Trimestro.  
950 Ptas.  
15  
Por menor, a estimacion de autor.  
Por mayor, 75 cént. 25 ejemplar.  
ALICANTE, Peleta 15 y 17

OFICINAS: Peleta, 15 y 17

Alicante: Miércoles 21 Mayo 1902

AÑO XIX.—Núm. 5.766. 2.ª edición

## Movimiento del Puerto

Compañía anónima de vapores  
Vinuesa sucesora de Espaliu y  
compañía de Sevilla

Servicio fijo y regular entre  
Alicante y Argel

Servicio semanal fijo entre Sevilla y  
Marsella y puertos intermedios.

Salida de ALICANTE, todos los sábados  
para MARSELLA y escalas, admitiendo  
carga y pasajeros.

El vapor *Sitges Hermanos*

Saldrá de este puerto directo para  
Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes,  
haciendo su regreso los días 2, 12 y 22.  
Admitiendo carga y pasaje.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

Esplanada de España, núm. 49.—Alicante.

## Ibarra y Comp.<sup>a</sup> Sevilla

Línea regular bi-semanal de grandes vapores entre  
Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

### Vapores de la Compañía

Cabo Roca, de 2.300 toneladas.—Cabo San Sebastián, de 2.300.—Cabo de la Noe, de 2.300.—Cabo Tortosa, de 2.300.—Cabo San Vicente, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Paños, de 2.300.—Cabo Ortega, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Prior, de 1.500.—Cabo Silleu, de 1.500.—Itálica, de 1.500.—Ibaizabal, de 1.100.—La Artuja, de 1.100.—Vizcaya, de 1.100.—Uriana, de 1.100.—Luchana, de 1.500.—Cabo de Santa María, de 300.  
Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 22.  
Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Felu y Palamós y los principales puertos de Italia.

### Salidas de Alicante

Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Aril, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Nortes de Francia.

### Vapores Transatlánticos de A. FOLCH y Compañía (S. en C.)

Línea de Antillas y Estados Unidos

#### VIAJE DIRECTO

El vapor «Puerto Rico», saldrá en la primera quincena de Mayo para Habana, Santiago de Cuba, Cienfuegos y New Orleans, con escalas en Canarias y Santo Domingo.

Informará su consignatario: PEDRO LLORCA—Alicante.

NOTA.—Oportunamente se anunciarán las salidas de cada mes.

Compañía de Navegación a vapor de los Sres. V. Salinas é Hijos.—Servicio regular y fijo entre

## Alicante y Oran VICENTE SALINAS,

por el magnífico Vapor de gran marcha

#### SALIDAS:

De ALICANTE para ORAN.—Todos los martes a las cuatro de la tarde.

De CARTAGENA para ORAN.—Todos los miércoles a la misma hora.

#### REGRESO:

De ORAN para ALICANTE todos los viernes.

Para más informes dirigirse a su consignatario en Alicante: D. J. SALINAS SEMPERE, plaza de Isabel II, 11, bajos.

### Lloyd Andaluz

SEGUROS marítimos,

LÍNEA DE GRANDES VAPORES ENTRE BARCELONA Y PUERTOS DEL NORTE

fluviales y terrestres. Comisión de Alicante, Pedro Llorca.

Anuncios de vapores en esta plana a precios convencionales.

Servicio fijo decenal entre este puerto y los de Málaga, Cádiz, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores «José Rocca», «Adela Rocca», «Antonio Rocca» y «Carmen Rocca».

Admite carga y pasaje para dichos puertos.  
Consignatario: Pedro Llorca, (Bilbao, 4.)

### CRÓNICA

#### EN TODAS PARTES...

Cuántas veces hemos oído clamar en España en contra del parlamentarismo y algunas de sus fatales consecuencias, sin fijarnos en que allende los montes y allende los mares ocurre algo igual, sino peor que en nuestra casa.

Echemos sino una mirada sobre lo que sucede en la vecina República. En treinta años ha producido el parlamentarismo cuatro grandes frutos: el wilsonismo, (tráfico de consideraciones); el panamismo, (tráfico de leyes); el dreyfusismo, (tráfico de la patria), y, por fin, el humbertismo, (tráfico de la justicia).

El asunto Humbert está realmente llamado a hacer luz acerca de las extrañas costumbres judiciales que hoy imperan en el mundo.

La señora de Humbert hallábase forzadamente relacionada con los potentados del radicalismo y gracias a protecciones, complacencias y compromisos esa honrada dama ha logrado realizar empréstitos por valor de 55.000.000 de francos, dando en garantía un arca de guardar caudales vacía. Muchas personas han sido arruinadas por esa buena obra en el transcurso de veinte años. Otra mujer cualquiera que no hubiera sido la de Humbert y no hubiera disfrutado de sus influencias, hubiera seguramente fracasado en su empresa, que ha merecido el calificativo de «timo mayor del siglo» y hubiera desde hace tiempo ocupado el banquillo de los acusados ante el tribunal de la correccional.

Ella ha podido tranquilamente llevar adelante y a bien sus negocios, auxiliada sin duda por misterioso poder, y cuando herencia de los Cráw Fort, la que pudo tomar las de Villadiego... ignorándose ignorándose su paradero.

El humbertismo es una revelación. Descubre una de las numerosas llagas que roen el cuerpo social y demuestra que la gangrena ha penetrado en los órganos de la justicia, como se ensañó de tantos otros.

Y la gangrena no se cura con tisanas.



## FELIPE II

21 Mayo 1902.

Ha sido el rey cuya conducta ha merecido los más opuestos y apasionados juicios, y en verdad que con sobra de motivos; pues si los que lanzaron sobre él severas censuras han podido justificar sus juicios, con la desabridéz de su corazón, fruto de la educación recibida en su niñez y causa generatriz de su carácter severo, implacable, a veces vengativo y en ocasiones hasta cruel, especialmente en cuestiones religiosas, a consecuencia de su fanatismo, los que le han defendido como soberano y como hombre, fundaronse en que, a pesar de ser menos político y menos guerrero que su padre, el gran Carlos I, supo vencer a sus enemigos en los campos de batalla y en los de la diplomacia, logrando, por tal motivo, conservar la supremacía de España sobre los demás pueblos europeos, escribir en la historia de su reinado triunfos tan señalados como los obtenidos por sus soldados en San Quintín, Gravelinas y Lepanto, é incorporar a la corona de España el reino lusitano; por lo cual si a unos les sobran motivos para apellidarle «El demonio del Mediodía», á otros no les faltaron para llamarlo «El rey prudente».

Vio Felipe II la luz primera en Valladolid, el 21 de Mayo de 1527, el mismo día en que le fueron notificados á su padre el saqueo de Roma y la prisión de Clemente VII.

Carlos V pensó hacer de su heredero un hijo digno de él, para que continuara sus glorias y conservara sus grandezas; pero ocupado constantemente en pelear con sus enemigos y en la gobernación de sus dilatados dominios, la educación del príncipe estuvo encomendada á la emperatriz Isabel y á mentores tan severos y melancólicos como ésta, hecho que tuvo por lógica consecuencia el carácter sombrío, triste, reservado y de inquebrantable dureza ante los afectos del corazón que fué siempre la más saliente prenda de Felipe II y además que éste no recibiera la educación propia de un príncipe nacido para tan elevado puesto.

A los 18 años de edad poseía algunos rudimentos de administración y comenó, en ausencia de su padre, á intervenir en el gobierno de los que habían de ser súbditos suyos, según los cronistas de la época, con alguna inteligencia y acierto, siendo acaso esta uno de los motivos que decidieron á su padre á abdicar en él la corona de España en 25 de Octubre de 1555.

Cuarenta y tres años escasos duró el reinado de Felipe II, el cual se distinguió por la intolerancia religiosa, llevada á un extremo verdaderamente cruel á consecuencia de la invasión de las doctrinas protestantes y causa de que los reyes poco agradables, á lo cual contribuyeron no poco también la prisión y misteriosa muerte del príncipe Carlos y el procesamiento del famoso secretario Antonio Perez, que tuvo por consecuencia la decapitación de D. Juan de Lanuza y la supresión de los fueros aragoneses.

En Flandes, como en Francia y Portugal, los ejércitos de Felipe II. obtuvieron señaladas victorias, pero con bien escasos provechos, por no haberse sabido desplegar una política de atracción y de templanza y tan nulos fueron los beneficios recogidos por los españoles en las provincias flamencas, que antes de la muerte del fundador del Escorial, ocurrida en 13 de Septiembre de 1598, éstas se hallaban ya perdidas para España.

Repugnante y dolorosa enfermedad amargó cruelmente el último período de la vida de Felipe II, quien recogido en el monasterio que hizo construir en memoria de la batalla de San Quintín, con cristiana resignación y lleno de fe, vivió tranquilamente el fin de su existencia.

HERNANDO DE ACEVEDO (Prohibida la reproducción)

### Declaración

Es de noche. Sobre el velador hay un elegante quinqué de mármol vestido con una amplia pantalla de muselina azul; de las paredes cuelgan tapices estilo Watteau, con pastores y emperifolladas principistas que se enamoran, sobre un fondo gris: los muebles son de felpa, bajos y muelles; una sutil esterilla de junco cubre el suelo; en el comedor de la habitación, suspendidos del techo por cables invisibles, varios pájaros disecados parecen sostenerse sobre sus alas extendidas; por el balcón abierto se abarca un ancho tazo de mar, mar calmo cuyas olas fosforescan con vago y melancólico cabrillo bajo la luz lunar. Del horizonte asciendo como un clemor inmenso el gemido de la mares; suspiro doloroso que llena el espacio remontándose hasta la inaccesible región de las estrellas inmóviles.

#### Personajes:

Elisa.—Treinta años, viuda. Regular estatura, pelo y ojos negrísimo, labios tristes, frente distraída más que reflexiva. Ocupa una mecedora, junto al balcón.

Roberto.—Cuarenta años; elevada estatura, viste de negro, tiene un semblante de Graco, largo y enjuto; uno de esos rostros ascéticos que las ideas fijas empalidecen. Sus miradas vagan por el espacio.

Elisa.—¿En qué piensa usted?

Roberto.—No sé... oía...

E.—¿Qué?

R.—El mar.

E.—Las olas hablan ¿no es cierto?...

R.—A ratos; esos diálogos que el hombre sostiene con la naturaleza dependen del observador, de sus nervios, del momento psicológico que atraviese...

Unas veces los pajarillos, el viento, las nubes dicen cosas agradables, sin trascendencia, que hacen amable la vida; otras, de noche, especialmente, el mar y los cielos parecen revelarse á nosotros, cual si, temerosos de quedar eternamente ignorados, pretendiesen revelarnos el secreto de lo incognoscible; de lo que nunca podrá saberse...

E.—¿Y ahora?... ¿Qué dicen las olas?...

R.—¡Oh!... ¿Cómo quiere usted que yo reduzca á palabras lo que apenas cabe en la amplitud de mi pensamiento?

El mar y los astros que sobre él se reflejan son para mí imagen ó fiel trasunto del amor, ideal supremo del espíritu.

Todos los hombres de imaginación llevamos un prototipo femenino que provoca y preside la germinación de nuestros amores; cada cual tiene su Julieta, su Beatriz... ¿De dónde surgió esa mujer arquetipo fantástico, poseedor de toda belleza y de toda virtud?...

¿Quién sabe! Probablemente nació con nosotros y luego adquirió forma con la lectura del libro de versos que hojeamos una noche de fiebre, ó con el retrato de la diosa pagana desnuda que vimos en la biblioteca de nuestro padre siendo niños... Más tarde, el recuerdo de ese ideal nos acusa, nos sigue á todas partes alcanza su luz. ¡Esta es!... ¡Estas mujeres llenas de júbilo y no osamos hasta merecer su amor; y después, desvanecida la efusividad del primer momento, el alma desolada murmura: «¡No, no era ella!...» ¿Comprende usted?...

La pasión siempre es única, solo varía la forma ó el objeto en que dicha pasión se complace: así vemos brillar en todas las olas la luz del mismo astro; más como no hay en ellas nada estable ni sólido, su mentiroso cristal varía, y la ilusión huye y con ella la serena luz robada á los cielos...

E.—De modo que las mujeres son para usted... olas...

R.—Esto es, olas del mar humano; olas coquetonas, coronadas de espuma; olas poderosas que nos acarician, que suelen llevarnos muy lejos y que, como las del Océano, pueden darnos é quitarlos la vida.

E.—Olas que pasan...

R.—Que pasan llenándonos de amargura el alma porque solo reflejan fugitivamente la luz del astro que nuestra generosa imaginación cogió muy alto, en la serena región adonde los huracanes pasionales no llegan.

Pausa.

E.—¡Pobre Roberto! ¡Usted es un naufragio! (El mira sorprendido; ella prosigue.) Un naufragio que brucea desesperadamente contra el turbien que le arrastra.

R.—(Con tristeza.) ¡Tal vez!

E.—¿Qué edad tiene usted?

R.—Más de cuarenta años.

E.—¡Cuarenta años!... A esa edad todavía el corazón y los músculos conservan su vigor, pero la ilusión y la esperanza, brújulas ó divinos orientes del espíritu ya se han apagado y el horizonte obscuro es una amenaza, una promesa siniestra. ¡Si usted hallase un leño, un salvavidas á que asirse!...

R.—(Mirandola sorprendido, como despertando de un sueño.)

Ya lo he hallado.

E.—(Con súbita alegría.) ¿Es posible?

R.—Sí.

E.—¿Quién?

R.—¡Oh!... (La mira de un modo singular, y concluye por bajar los ojos avergonzado.)

E.—(Tristemente.) ¡Bah! ¿Para qué?

saberlo? Esa mujer... será una de tantas; un reflejo que se extingue, una ola que pasa...

R.—No, Elisa; se engaña usted; á mi edad la fantasía, domada por los designios, no se forja ilusiones. La mujer de que hablo... es la soñada, el ideal, la estrella que yo coloqué muy alto, allá arriba... en el cielo, donde nos esperan todos los seres queridos que ya han callado...

Pausa.

E.—¿Y ella, le quiere á usted?...

R.—(Vacilando.) No sé.

E.—¿Nunca la descubrió usted su pasión?

R.—Nunca.

E.—¿Pero ella sabe que usted la ama?

R.—(Con firmeza.) Sí.

E.—¡Es raro!...

(Le mira de hito en hito; él desvía los ojos, confuso.)

E.—¿Hace mucho tiempo que la trata usted?

R.—Dos años.

E.—¿Lo mismo que á mí!

R.—Ruborizándose, temiendo haber dicho demasiado. Precisamente.

E.—(Sonándole astutamente.) Pues pasión que tanto se esculca y recata no puede ser firme.

R.—Al contrario.

E.—¿Cómo?

R.—Porque ese amor es una esperanza... ¡mi última esperanza!... y el temor de perderla me aterra. Yo soy como jugador que malgastó un capital, como padre que perdió muchos hijos: la desgracia me hace cobarde; el recelo de que esa ilusión se convierta en desengaño y no en realidad, refrena mi impaciencia: ella es el último duro que juego, el último hijo que puedo perder...

E.—(Pensativa.) Comprendo su pensamiento. No obstante, yo, en su caso, no tendría resignación para esperar: ¡es tan cruel la incertidumbre!...

Pausa. En el silencio el rugido del mar llena todo el horizonte como eco apocalíptico de una voz lejána.

E.—Hable usted, Roberto; sea usted franco conmigo.

R.—¿Qué más puedo decirle?

E.—¿Conoce yo á esa mujer?

R.—(Titubeando.) Sí.

E.—¡Ah!... ¿Quién es?

R.—Basta. ¿Cómo es? ¿Se parece á mí?

E.—Sí... ¡oh, sí!... ¡Mucho!

E.—¿Tiene mi estatura?

R.—Sí.

E.—¿Y el pelo?

R.—Como usted.

E.—¿Y los ojos?

R.—Como usted.

E.—(Fingiéndose admirarse.) ¡Es extraño!... ¡Dijérase que soy yo misma! (Pausa. Las mejillas de Roberto echan fuego.) ¿Y en el carácter, también se parece á mí?

R.—También.

E.—¿Su nombre?... (El la mira suplicante.) ¡Tiene usted razón!... Había olvidado que ese secreto no debo saberlo.

R.—(Tragando saliva.) Por ahora, no; mañana...

E.—¿Mañana, sí?

R.—Sí.

E.—(Riendo.) ¡Es usted un hombre original!

R.—No se burle usted de mi cordedad; es que así, de sopetón... no podría... no sabría decirselo.

E.—¿Y mañana?

R.—Mañana... la enviaré á usted su retrato.

E.—¡Ah!... (sorprendida.) ¿Tiene usted su retrato?

R.—No.

E.—Entonces...

R.—Es decir... (tartamudeando) Es... ¿cómo lo diré?... es un retrato que... que solo usted puede verlo.

E.—No comprendo.

R.—Ni yo acierto á explicarme mejor. (Levantándose.) Adios, Elisa.

E.—¿Quedamos, pues, en que mañana quedará despojada la incógnita?

R.—(Con firmeza.) Sí.

E.—Palabra de honor?

R.—Palabra de honor.

(Se despiden estrechándose las manos largamente.)

Al día siguiente Elisa recibió el retrato prometido. Venía dentro de un estuche de felpa. Era un espejito de mano.

EDUARDO ZAMACÓIS.

## Almacenes de

# EL SIGLO

## NAVARRO HERMANOS

MAYOR Y PASAJE AMÉRIGO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.—CASA ESPECIAL EN CAMISERÍA, CORBATERÍA y géneros DE PUNTO.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños

### Especialidad en géneros negros y mantillas de todas clases

PRECIO FIJO

# Gonzalez hermanos

(CASA MAYLIN)

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.--Loza, Lampistería y cristalería.--Objetos de fantasía para adorno.--Aparatos de electricidad

Precios sin competencia

Casa Maylin junto al Ayuntamiento

## El Código del honor y el Código penal

No me parece mal que se cultive el honor caballeresco, residuo social de otras edades, siempre y cuando que no sea en perjuicio de la modesta «honra» democrática, cosa más contemporánea. ¿Es que ambas cualidades no son una misma? preguntará algún lector. No, señor; se puede ser muy caballero sin ser honrado, y viceversa.

La historia de la nobleza francesa de los siglos XVII y XVIII nos enseña que aquellos caballeros, que por una fantasía atentatoria al honor desvanaban la tizona, o se liaban a pistoletazos, no tenían maldo el escrúpulo como oficiales del ejército real--para no acumular ejemplos--en engañar al rey con multitud de plazas supuestas--hombres de paille, pase colantes--que cobraban sin deber hacerlo, y en sisar a sus soldados efectivos lo mismo el haber, que el pan, vestuario y alojamiento. Tuvo el monarca que acudir a los comisarios plebeyos--roturiers--menos caballeros, pero más honrados, para ir cortando el abuso, que a los aristócratas parecía pecado menos que venial.

Ya ve el lector que no hace falta remontarse siquiera a los caballeros bardidos--raubritter--de la Edad Media para encontrar el honor por un lado y la honra por otro.

Claro está que hoy día ambas cosas no andan tan separadas, y esto gracias precisamente al predominio del espíritu democrático sobre el de privilegio, que ya de por sí tiene tendencia innata a la infracción de los simples y cristianos principios que rigen la conducta de los hombres verdaderamente honrados, sean o no caballeros. Sin embargo, no sería difícil a ningún contemporáneo, que se afeste, señalar con el dedo algunas decenas de personas capaces de batirse de mentirijillas, y aun de veras, con cualquiera que los mire de reojo, y a los cuales sin embargo no confiamos nuestra bolsa, ni cosa equivalente.

## DESDE VILLENA

20 de Mayo de 1902.  
Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Esta mañana un numeroso grupo de jornaleros acudió frente a la Casa Ayuntamiento, preguntando por el alcalde D. Ricardo García, con quien quería hablar; enterados de que este señor se hallaba en Madrid, donde había marchado el día anterior para asistir a la recepción y banquete que en obsequio a los alcaldes de España se celebrará en la Corte, marcharon a casa del primer teniente alcalde D. Federico Galbis, quien les dijo que volviesen al Ayuntamiento y allí expusiesen su petición.

Cuando llegó el Sr. Galbis, un joven llamado Miguel Segovia subió a la alcaldía y entregó al Sr. Galbis una solicitud suscrita por muchos trabajadores de la huerta, en la cual pedían se les diese trabajo para poder dar pan a sus hijos, y advertían que seguirían en actitud pacífica, pero al mismo tiempo consignando que no se tardase en acceder a su justa demanda, porque el hambre perturbaba los cerebros, cosa que ellos querían evitar.

El alcalde accidental elogió la prudente conducta observada por los peticionarios y les exhortó a que se retirasen pacíficamente, prometiéndoles que en la tarde se reuniría el Ayuntamiento y mayores contribuyentes.

Así lo hicieron y acto seguido fueron citados los principales propietarios para las tres de la tarde.

Presidió la reunión el Sr. Galbis y después de viva discusión, acordó establecer una cocina económica, que empezará a funcionar mañana a mediodía, y señalar dos trabajadores por cada uno de los cincuenta reunidos, para que se les de ocupación y un jornal de una peseta setenta y cinco céntimos.

Con esto dióse por terminado el acto. Veremos si así se resuelve el conflicto.  
El Corresponsal.

## VICHY-ÉTAT es la más superior medicina alcalina...

VICHY-ÉTAT es la más superior medicina alcalina; produce los mejores efectos y resulta la más económica. Los manantiales son:

- Vichy-Hôpital, para el tratamiento de las enfermedades del estómago para las afecciones del hígado.
- Vichy-Grande Grille, para las afecciones de las vías urinarias (artritis, diabetes, gota, reuma etc.).
- Vichy-Célestins, para las afecciones de las vías urinarias (artritis, diabetes, gota, reuma etc.).

Estas aguas embotelladas conservan siempre todas sus propiedades curativas. Los señores Médicos recomiendan su uso. Cada botella lleva un disco azul VICHY-ÉTAT. No fiarse de imitaciones y exijase el nombre del manantial en las etiquetas, cápsulas y corchos.

A consecuencia del cambio tan brusco de temperatura operado en estos últimos días, las próximas cosechas de trigo, cebada, almendra, uva y frutas, se han resentido bastante en algunas comarcas de nuestra provincia, especialmente en la parte alta de la montaña.

El Ayuntamiento de Bolnisa ha declarado prófugos por no haberse presentado al acto de la declaración de soldados, a los mozos de aquel pueblo Andrés Sellés Ferrer y Joaquín Serra Ferrer, a los cuales se cita y emplaza para que comparezcan ante la Alcaldía de aquel pueblo o ante la Comisión mixta de reclutamiento de esta provincia.

En el establecimiento de tegidos EL SIGLO de los Sres. Navarro hermanos, hay expuesta en el escaparate una magnífica colección de sombrillas todas alta novedad y a precios fabulosamente baratos.

En géneros de fantasía para señoras el dielogo y en artículos de pañería para caballero lo más bonito, elegante nuevo que para la actual temporada se ha fabricado.

Estos días ha habido una regular entrada de tórtolas, viéndose crecidos bandos en el Cabo de la Huerta.

Los aficionados a la caza han matado bastantes, recogiendo también algunas codornices.

En el INSTITUTO de Vacunación, Riego 12, se vacuna directo de la ternera, de tres a seis de la tarde. Se venden tubos de vacuna reciente a peseta.

A las cinco de la tarde de ayer regresó de Madrid el tren especial que salió de ésta el día 14 conduciendo buen número de viajeros para las fiestas de la jura de S. M.

El alcalde de Madrid Sr. Aguilera, ha recibido la siguiente carta a nuestro colega de Madrid.--Señor alcalde presidente del Ayuntamiento de Alicante:

Mi distinguido compañero: S. M. el Rey D. Alfonso XIII, va a ceñir de hecho la corona de San Fernando, y el pueblo español, seguro de que el joven monarca ha de inspirarse en las virtudes y en las altas dotes de gobierno de su Augusta Madre, se prepara a solemnizar y festejar el fausto suceso, nuncio de nuevos días de prosperidad y de grandeza para la patria.

Al subir al trono, desearía el Rey que le rodease toda la Nación en la más genuina de sus representaciones: en la de sus Ayuntamientos; y el Gobierno, haciéndose intérprete de este deseo, me encarga que en su nombre invite a usted para que venga a la corte representando a ese Municipio que tan dignamente preside.

Los alcaldes serán recibidos por su majestad el día 23, y el Ayuntamiento de Madrid, para saludarles y fraternizar con ellos, les ofrecerá un banquete el 24.

Ruego a usted que si acepta la invitación, se sirva participármelo, y crea que tiene una especial complacencia en estrechar y b. s. m.,  
Alberto Aguilera.

Para la anemia y clorosis con dispepsia o gastralgia, úlcera del estómago, neurastenia gástrica e inapetencia, tómese el «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos».

Pídase siempre Elixir Saiz de Carlos, único acreditado, único que cura. Ocho años de éxitos constantes. Exijase en las etiquetas la palabra «Stomaxil», marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

## INTERESANTÍSIMO a los lectores de La Correspondencia de Alicante

Carrera brev y sin gastos. No más rutina

Por cinco pesetas en Alicante, o 5'75 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32x22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, cálculo mercantil, correspondencia, sistema métrico decimal inventarios, balances, operaciones prácticas de teneduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

### CONTABILIDAD MERCANTIL SIMPLIFICADA

al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera del comercio y la de tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno.

Dirigirse a D. Manuel F. Font, Pelayo 20, 2.º, Valencia, o a su representante D. Juan Manuel Seguí, calle de Cienfuegos 20, Caduca el 20 de Junio.

## Bodegas de Campo Alto

Depósito para la venta de vinos de dicha procedencia PLAZA DE ISABEL II, NUM. 30

Llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento donde se ofrecen a los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimos de peseta micheta 3/4 litro.

También se venden por cántaros y embotellados, a los siguientes precios:  
Por cántaros 11 y 1/2 litros.--Vino flor, 5'50 pesetas uno.--Idem superior, 5 idem, id.--Embotellados: Campo-Alto, extra, 0'75 pesetas botella.--Id., id. flor, 0'70 id., id. superior, 0'65 id., id.--Id., id. (rancio) 5 y 2'50 id., id.

El público encontrará también en este establecimiento, a precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores vinagres y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos especial Jerez quinado para enfermaria F. González y Torregrosa, de Jerez.

Los precios se entenderán por pesetas.  
Los de los vino embotellados están recargados con 25 céntimos valor del casco que se reintegrará al comprador que lo devuelva a este depósito.  
Se sirve a domicilio.--Teléfono núm. 17.

## BODEGA DE ALATOZ (ALBACETE)

ELABORACIÓN ESPECIAL VINO SELECTO DE MESA SERVICIO A DOMICILIO

Este establecimiento viene a llenar una de las necesidades que más se hacen notar en Alicante: Economía, limpieza, puntualidad y pureza en el artículo.

PRECIOS: Cestas de 6 botellas de 3/4 litro, a 0'30 céntimos, 1'80 pesetas.--Idem de 12 id., de id., id., 3'60 id.--Barriles de 10 litros, a 0'35 céntimos litro, 3'50 pesetas.--Idem de 20 id., a id., id., 7 id.

Casos no comprendidos.--Pago al contado.

En el mismo establecimiento se despacha la misma clase de vino a 0'25 pesetas micheta de 3/4 de litro. Los barriles van provistos de un grifo de metal para facilidad del cliente.

Despacho: Plaza de Isabel II, II.--Alicante

## Noticias generales

Anda estos días por esos periódicos de Dios un famoso «fallo» de un tribunal de honor, fundado en artículos de un Código del honor, que, o mucho me equivoco, o infringe el Código penal, ley democrática destinada entre otras cosas a garantizar la honra, simple y llana, de los ciudadanos en su artículo 471, en el que dice: que es injuria toda expresión proferida o acción ejercitada en deshonra, descrédito o menosprecio de otra persona; y aunque ésta en realidad merezca la injuria, no por eso en la aplica la ley.

El fallo a que me refiero, «descalifica» como caballero de honor a una persona. Quizás pueda defenderse que tal descalificación no cae dentro de la definición de injuria del Código penal, por cuanto ésta no reconoce realmente el derecho del ciudadano a pertenecer a la moderna caballería andante; y a quien de ese derecho se le priva, no se le hace en puridad más agravio que el que recibe un candidato a socio de ciertos círculos rechazado por algunas bolas negras de los socios votantes; caso que la costumbre ha hecho que no se mire como padrón de deshonra para el mortificado. Al fin y al cabo la gran masa de opinión no niega su aprecio a un hombre por el simple hecho de no ser un caballero según las exigencias del Código del honor, que esa opinión no conoce, ni trata de conocer.

Pero hay algo más en el fallo ese: hay que entre los considerandos figura la sospecha de que una sentencia de sobreseimiento de un «verdadero tribunal» (de esos que amparan la honra de los ciudadanos, caballeros o no) dictada en causa por supuesta estafa, no sea suficiente para que el público considere absolutamente inocente al individuo absuelto; y esto, no hay duda ninguna, esto es injuria de las definidas en el citado art. 471 del Código penal. Y pregunto yo: ¿En virtud de qué ley de excepción, de mayor fuerza que el Código penal, pueden cinco o seis (o los que sean) caballeros particulares injuriar a un ciudadano impunemente, con la agravante de hacerlo en la prensa, buscando la publicidad como sanción suprema de su fallo? Basta para obtener esa impunidad el Código del honor redactado, sancionado y promulgado por un perfecto caballero y ciudadano honradísimo, pero al fin y al cabo uno sólo, sin mandato de nadie sino de sus aficiones caballerescas?

¿Debemos los que sin radicalismos absurdos somos democratas hasta la médula de los huesos, dejar que unos medio-avales, en mal hora amparados por los gobiernos (tribunal de honor para militares, ingenieros, etc.) se sobrepongan a la ley común? ¿Debemos callarnos, sin una protesta siquiera, cuando vemos la honra atropellada en nombre del honor? ¿Debemos tolerar, silenciosos y tímidos que el Código del honor se sobreponga al Código penal? Contesté el buen sentido de los lectores.

GENARO ALAS.

## Modelos Parisiens

En el acreditado establecimiento de Tejidos de Rafael Mora, se acaba de recibir la segunda remesa en sombreros de señora, últimos modelos, como también un grandioso surtido en abanicos japoneses y en telas fantasía última creación de la moda.

No dejar de visitar esta casa, Mayor, 34.--LA ESTRELLA DE ORO.

En poder de la primera autoridad civil de esta provincia obra una instantánea suscrita por un querido amigo nuestro solicitando permiso para establecer con el carácter de interino un pabellón para espectáculos públicos en el extremo Sur de la Esplanada de España, frente al paseo nivel de la vía férrea.

A la instancia se acompaña un plano detallado de la obra en proyecto y al sólo examen de aquel se viene en consecuencia que el iniciador del proyecto no piensa levantar un barracón de madera, sino artístico edificio que ha de hermanar uno de los sitios mas predilectos de los alicantinos y forasteros.

El pabellón de que se trata, caso de concederse el oportuno permiso para la edificación, constará de tres dependencias, escenario, patio de butacas y graderío todo dispuesto con el mejor gusto y comodidad para el público.

Para la construcción se ha presupuestado una considerable cantidad, pues el futuro concesionario quiere dotar a Alicante de un local digno por todos conceptos de la cultura de nuestra ciudad y del bonito paseo donde se proyecta emplazarlo.

Por adelantado nuestra enhorabuena, pues el negocio es seguro dado que hace falta en Alicante un sitio que reúna las condiciones que a no dudar tiene el Pabellón en proyecto.

EL NOTARIO D. Lorenzo de Izquierdo ha trasladado su despacho a la calle de Castaños, números 16 y 18, entresuelo.

## Desde Madrid

20 Mayo, 1902.  
Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Muy señor mío:

### Reflexiones

Van celebrándose los festejos con gran brillantez y un orden perfecto. Los representantes extranjeros están encantados, no ya de la acogida que se les ha dispensado, ni de los agasajos de que son objeto, sino de la hidalguía de este pueblo, de su cultura y senesatez, y sobre todo de su grandeza de alma.

## Sucesos

### Casa de Socorro

Durante el día de hoy, se han practicado por el facultativo de guardia señor Benitez, las siguientes vacunaciones:

Asunción Buaes, Ana Buaes, Asunción Baeza, Manuela Segorb, Carmen Montesinos, Asunción Pérez, Manuela Sellers, José Arnau, Francisca Arnau, Vicente Gozalvez, Manuel Muñoz y Elisa López.

### Robo

En la pasada noche, robaron del establecimiento de coloniales que en la calle Mayor tiene D. Pedro Herrero, 95 pesetas en calderilla.

Para cometer el robo, los ladrones forzaron una de las puertas de la tienda.

### Disposición plausible

Cumpliendo lo ordenado por el señor gobernador civil, el celoso jefe de la guardia municipal y una pareja a sus órdenes, detuvieron a la una de la madrugada de hoy en las barcasas, paseos y terrazas del Casino y cafés a 21 vagabundos de ocho a doce años de edad.

### Herido

Por el guardia municipal José Lille, ha sido conducido un individuo a la Casa de Socorro, que presentaba una herida leve en la cabeza; de la Casa de Socorro pasó a su domicilio.

Ha llegado procedente de Jijona el acreditado tronronero D. Manuel Sirvent el cual se propone inaugurar en breve su horchatera en el espacioso local calle Mayor núm. 30, para cuyo efecto está introduciendo reformas y adornando el local con gran lujo.

Han fallecido en Orihuela la madre superiora del hospital de San Juan de Dios de aquella ciudad Sor Sinfrososa Arceña Sagama y el virtuoso sacerdote hijo de aquella localidad D. Juan de Dios Irlas Raymundo, capellán de la Beneficencia.

Se halla vacante la plaza de médico cirujano de Benidorm, dotada con el sueldo anual de 500 pesetas.

## REVISTA de TRIBUNALES INTERESES LOCALES

### AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 22

Sección 2.ª--Causa del Juzgado de Alicante por el delito de hurto, contra José Linares Galiana.  
Abogado: Sr. Guardiola.  
Procurador: Sr. Chorro.

Sección 2.ª--Causa del Juzgado de Villena por el delito de hurto, contra Juan Lopez.  
Abogado: Sr. Chorro.  
Procurador: Sr. Chorro.

Ha fallecido el alcalde presidente del Ayuntamiento de Sella, D. Salvador Cerdá Llord.

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se anunciará en el «Boletín oficial» que terminada la liquidación de las cantidades sobrantes de recargos municipales correspondientes a primer trimestre del corriente año, se ha acordado por aquella dependencia la devolución de las mismas a los Ayuntamientos.

Acordado por el Ayuntamiento de Jijona la traslación de los restos humanos del antiguo al nuevo cementerio, se publicará en el «Boletín oficial» para que en el plazo de 30 días a contar desde su inserción en aquel diario, se lleve a efecto la traslación.

### REGISTRO CIVIL

En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS  
Agustín Gosalbez Orts y Federico Marsell Berges.

DEFUNCIONES  
Rosa Llopiz Lopez, Pedro Coyes Llopiz y José Rufias Alberó.

MATRIMONIOS  
Ninguno.

Hace ya bastantes días desapareció la puerta de una de las ventanas de la planta baja del asqueroso edificio que sirvió de cárcel en la plaza de Isabel II. Abierto este boquete, está sirviendo de guarida a infinidad de vagabundos durante las horas de la noche, y en las del día de depósito de inmundicias.

Con este motivo es un oler insoportable el que se nota en aquel sitio, y esperamos que nuestras autoridades tomen una pronta medida para proceder al derribo.

Escriben de Orihuela:  
Entre los vecinos del Arrabal Roig, reina gran alarma por haberse divulgado la noticia de que a cierta hora de la tarde aparece en el barranco de la Fuente, próximo al Nacimiento del Agua, una luz amarillenta, que aquellos creen que es señal de alguna calamidad.

Caridad la necesita Manuel Began González, el cual se encuentra en la mayor necesidad y dos hijos en cama.  
Maisonave, núm. 1.º bobardilla.

# VILANOVA Y CATURLA

Mayor, 12.--Sucesores de Tomás María Pérez --Mayor, 12

PRECIO FIJO.--Ventas al contado

Grandes talleres de sastrería.--Confecciones para señoras, caballeros y niños.--Pañería del País y Extranjero.--Especialidad para géneros negros y blancos

GRAN FABRICA DE SOMMIERS DE



SALVADOR GOSALBEZ



LAS AGUAS DE SAX

Afortunadamente y como era de esperar, va reaccionando la opinión y ajustándose a reglas de severa imparcialidad en el juicio que merece la campaña sostenida contra el actual abastecimiento.

Las conclusiones del doctor Soler, químico de autoridísima opinión, catédrico que fue de la Facultad de farmacia, alicantina de corazón y uno de los que ejercen el sacerdocio de la ciencia en España con mayor autoridad y devoción inquebrantable, es sin disputa alguna argumento y razón sólida en favor de las aguas que surten a Alicante que él declara potables sin que después de su afirmación quepan controversias que antes mas bien perjudican que favorecen los intereses locales.

Queda en pie el cumplimiento de un acuerdo de la Corporación Municipal, en cuya virtud ha de decir su última palabra la Real Academia de Medicina. Tal acuerdo sorprendió a muchos que no se lo explican sino como un deseo hecho al colegio Médico de la capital que pudo dictaminar con igual competencia y valor científico. Tomada tal resolución debemos acatarla y esperar confiadamente que el informe reunirá todas aquellas condiciones de imparcialidad y ciencia que obliguen a su inmediato cumplimiento.

Ahora se impone una tregua en la discusión, que serenando los ánimos los disponga a juzgar mañana sin pasiones que la bastarden en esta cuestión que a tantos comentarios se presta.

El abogado Sr. Leal y Paramo se declara anoche en «La Vanguardia» autor de los artículos publicados en aquel periódico con los títulos «No son potables», «Son nocivos», «Sin carteras», en los que se combate el actual abastecimiento.

Nos alegramos de que el Sr. Leal se haya desenmascarado, por más que no necesite de caretas para emitir su opinión, que si no lo juzgamos acertada, tampoco la creemos inspirada en la mala fe, como él supone, adelantándose a juicios temerarios.

Pregunta el Sr. Leal: ¿Hay alguien que de buena fe defienda el privilegio y que se encuentre dispuesto a la lucha en pro del mismo? ¿Existe alguno que científicamente

sostenga que las aguas de Sax son potables y no perjudican a la salud? Entre los primeros hace días se cuentan «La Opinión», «La Union Democrática», «El Graduador», «La Correspondencia Alicantina», LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Y entre los segundos los doctores Soler y Sánchez y Sánchez Santana. ¿No lo ha podido averiguar hasta ahora el Sr. Leal y Paramo?

Cámara de Comercio

Ayer tarde se celebró en la Cámara oficial de Comercio, Industria y Navegación de Alicante, la Junta general de los señores que forman la Liga Marítima Española, para reorganizar la Junta provincial, la cual quedó constituida de la manera siguiente:

Presidente: D. Emilio Ediger (capitán de navío.) Vice-presidente: D. Alejandro Vila Sánchez. Tesorero: D. José Terras Harp. Secretario: D. Joaquín Bellido Llerena. Vice-secretario: D. Carlos Faes Porcel.

Vocales: D. César Rodríguez, don Juan Guardiola, D. Rafael Sepó, don Pedro Llorca, D. Enrique M. Ripoll, D. Francisco Raimundo, D. Antonio Bahuguer, D. Enrique Ravello, don Eduardo Carey, D. J. Salinas Sempere y D. T. M. Rosser.

Información militar

La Comisión liquidadora del batallón de cazadores Tarifa, núm. 5, publica hoy el «Boletín oficial», la relación nominal de los individuos de la provincia de Alicante que se hallan ajustados definitivamente y no han solicitado sus alcances, cuya publicidad se interesa, a fin de que lo verifiquen los interesados o sus legítimos herederos.

Son los siguientes: Soldado, Pedro Alberola Cahera de Pedreguer, licenciado. Tadeo Berenguer Davesa de Benidorm, idem. Francisco Mora Berenguer de Elche, idem. Jaime Calvo Davesa de Polop, id.

Jaime Lopez Blasco de Elche, fallecido. José Nadal Benimeli de Tollos, id. José Cotes Peral de Elche, id. José Linares Perez de Rellou, id. Vicente Ponsadas Robles de Benimantell, licenciado.

Miguel Ivars Mas de Senija, id. Tomás Senabre Climent de Bañeras, id. José Cahera Ibars de Benisa, id. Benjamín Gilabert Ruiz de Elche, id. José Valor Peidró de Alcoy, id. Filiberto Lucas Pons de Margarida (Planes), id. Francisco Serra Baldó de Alcoy, id. Francisco Giner Seguí de Beniardá, idem.

Francisco Bernat Bernat de Albatera, fallecido. José Prefasi Roig de Pedreguer, licenciado. Antonio Perez Noguera de id., id. José Teles Borja de Alta, id. José García Lopez de Monover, id. Vicente Caspi Civera de Vergel, id. Enrique Poveda Paya de Petrel, id. José Cantó Ripoll de Alcalalí, id. Federico Baso Asensi de Santapola, idem.

Francisco Soler Fayos de Aljort, fallecido. Sebastián Espi Verdú de Muchamiel, idem. Salvador Martínez Ballester de Vall de Ebo, id. Juan Nadal Guillen de Villena, id. Arturo Roque Ubeda de Alicante, id.

Al soldado Pablo Cresco Bertomeu natural de Benisa, le ha sido concedida con arreglo a la ley de 15 de Julio de 1896 la pensión anual de 182 50 pesetas que serán abonadas por esta Delegación de Hacienda.

Esta tarde a las cuatro ha tenido lugar la conducción del cadáver a la última morada del dignísimo empleado en este Gobierno civil D. Pedro Luis Coves.

La conducción del finado ha sido una verdadera manifestación de duelo, siendo presidida por el señor gobernador civil D. Leopoldo Riu, el secretario del Gobierno D. José Mors y un tío del difunto.

Todos los socios de «Calderón de la Barca», de la Sociedad de tipógrafos y empleados del Gobierno civil han acompañado el cortejo fúnebre.

Varios vecinos del barrio de Benalúa, ruegan por nuestro conducto al señor alcalde, ordene al contratista de la limpieza se rieguen las calles de aquella populosa barriada lo menos dos veces por semana como se ha venido haciendo todos los años desde el comienzo de la actual temporada.

Esperamos ser atendidos.

Porteléfono

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Canalejas y Moret

Madrid 21 (8 m.) Se habla mucho de política.

Los Sres. Canalejas y Moret no se han puesto de acuerdo sobre el asunto religioso, razón por la que el ministro de agricultura dice de una manera oficial que el mantiene su presentada dimisión y que en el Consejo de ministros del sábado planteará la crisis definitivamente y de manera irrevocable.

Funda su dimisión el Sr. Canalejas considerando que el actual gobierno debe modificar radicalmente la política general del país, y el Sr. Moret estima que solo está obligado a cumplir el programa firmado, al que todavía no se ha faltado en nada, pero que no está dispuesto a transigir con los radicalismos del Sr. Canalejas, los que ha su juicio resultarían perturbadores en las actuales circunstancias.

Es creencia general que la crisis que provocará el Sr. Canalejas podría originar un cambio de política, pero caracterizados ministeriales opinan de modo diverso.

El Sr. Sagasta confía en hallar una fórmula de concordia de aquí al sábado, día en que ha de celebrarse Consejo.

Tres noticias

Madrid 21 (9 10 m.) Un despacho de Berlín dice que ha ocurrido un nuevo descarrilamiento, resultando dos pasajeros muertos y numerosos heridos.

Dicen de Barcelona que las autoridades de Cataluña extreman las precauciones ante el temor de una algarada carlista.

Continúan las detenciones de los más significados partidarios de D. Carlos. Anoche circuló el rumor de que el Rey D. Alfonso se encontraba indispuerto a consecuencia de la agitación de estos días.

La noticia ha sido desmentida oficialmente de una manera categórica.

Un banquete

Madrid 21 (9 45 m.) Al banquete celebrado anoche en el restaurant de Lardy en honor de los jefes de la fragata argentina «Sarmiento», asistieron además de los individuos de la Asociación patriótica de Buenos

Aires muchas personalidades políticas de Madrid. Los Sres. Silvea, Almodóvar, Vera, Romero Robledo y representante de la República Argentina en Madrid pronunciaron elocuentes brindis.

En huelga

Madrid 21 (10 30 m.) Hoy se ha recibido en el ministerio de la Gobernación un telegrama del gobernador de Barcelona dando cuenta que en Tarrasa continúa la huelga general, sin que hayan ocurrido incidentes de ningún género.

Creese difícil el arreglo entre obreros y patronos, pues unos y otros más transige intrasigentes.

Todo de aquí

Madrid 21 (11 50 m.) Es muy comentada en esta Corte la decisión del jurado de la Batalla de flores declarando desiertos todos los premios ofrecidos.

A consecuencias de esto reina gran descontento entre los que han presentado carruajes adornados.

Asegúrase que esta tarde celebrarán una nueva conferencia en el domicilio de Sagasta los ministros de Gobernación y Agricultura.

Creese insuficiente la rotura entre ambos a pesar de los esfuerzos del anciano presidente.

Ultimo telegrama

Madrid 21 (2 15 t.) Se ha reunido la ponencia de ministros encargada de redactar el proyecto de Ley de asociaciones.

Se leyeron tres proyectos que se cambiaron entre los ministros para proceder a su estudio.

El viernes volverán de nuevo a reunirse. Es extraordinaria la animación a la hora que telegrafía con motivo de la corrida régia que ha de verificarse esta tarde.



El vapor CYRENIAN estará a la carga en este puerto el 26 del corriente admitiendo carga para Rotterdam, Amsterdam, Amberes y puertos del Norte.

El vapor francés EDUARDO MARIA saldrá de este puerto el 24 del corriente directo para Certe admitiendo carga para dicho destino.

Consignatarios: Sres. Raymundo y Compañía, Alicante.

ALMORRANAS desparecen usando el Bálamo Antihemorroidal DE M. BORONAT

A la primer aplicación se nota un gran alivio, desapareciendo las hemorroides, por pertinaces que sean, a los dos ó tres días.

Maravillosos descubrimiento, debido a dicho Doctor, y que se prepara con arreglo a su fórmula en la FARMACIA de D. JOSE SOLER LOPEZ, Plaza de Isabel II, 20 y Sagasta, 31, Alicante.

Precio del frasco de 30 gramos, 2 pesetas.

Se alquila amueblado

el piso principal de la casa núm. 58 del Paseo de los Mártires (ESPLANADA). Reune las condiciones siguientes: vistas al mar; orientación inmejorable; gran confort; muchas y espaciosas habitaciones; instalación de luz eléctrica; fuente de agua de Sax; ventilación y claridad en todos los departamentos y es, en una palabra, el mejor piso de Alicante con relación al precio de alquiler.

Para más detalles: Diríjase al piso entresuelo de la misma casa.

Sección religiosa

MAYO SANTO DE HOY: San Secundino. SANTO DE MAÑANA: Santa Rita.

Culto para mañana En San Nicolás.— A las 8 y 1 1/2 Horas Canónicas y la Convencional solemne y por la tarde después del coro seguirá el mes de María con sermon, predicando don Vicente Ferrando, terminado con las flores cantadas a la Virgen.

En Santa María.— A las ocho misa mayor y a las cinco prosigue el mes de María predicando el señor Cura.

En las demás iglesias lo de costumbre.

Gran éxito

Cada día va adquiriendo más éxito la renombrada cerveza de «La Cruz Blanca», habiendo descubierto los buenos resultados que producen a los que padecen del estómago.

Pídale en todos los cafés y fondas. Sncursal general en esta plaza, calle de Labradores núm. 6, bajos.

Pelota, números 15 y 17. IMPRENTA DE I. GALDÓ CHÁPULI ALICANTE

La ESTRELLA DE ORO

MAYOR, 34 Y PORTICO DE ANSALDO I.-ALICANTE

Rafael Mora

Tejidos de todas clases en sedas, lanas, telas de algodón, pañería, puños, cuellos, corbatas, sombrillas paraques, corsés, mantas, coronas fúnebres, artículos del Japon, envolturas Especialidad en ABANICOS JAPONESES

Electra BUENO ALACIO

CALLE DE CALATRAYA NÚM. 19 Establecimiento dedicado exclusivamente a toda clase de instalaciones de luz eléctrica, timbres, teléfonos, pararrayos y ventiladores.

Esta casa trabaja mas barato que nadie. SERVICIO PERMANENTE Y GRATUITO para toda clase de reparaciones, que de momento ocurrieran en las instalaciones.

VINOS DE MESA VALDEPEÑAS SUPERIOR 40 céntimos botella de 3/4 litro.

Materiales y aparatos para luz eléctrica, timbres, teléfonos y gas. PRECIOS ECONÓMICOS sin competencia.

Lámparas extranjeras marca Constancia de 5 a 25 bujías, a 85 céntimos. Manguitos de recambio, a UNA peseta.

Se admiten abonos para la conservación y reparación de timbres. TELÉFONO NÚM. 32

Se vende ó alquila

un almacén bueno para el negocio de vinos, como también para depósito de cualquier otra mercancía, que mide 60 metros de largo por 13 de ancho, al lado de la Estación del ferrocarril de M. Z. y A. Se venden también terrenos. Diríjase a Enrique Tato Liorna, 4.º 3.º

ENFERMEDADES NERVIOSAS Corrección Clara por el JARABE HENRY MURE

176 LOS DOS PILLETES

como penado. Sin embargo, no fué matriculado en la escribanía y no se le impuso el uniforme del establecimiento.

El juez de instrucción se había interesado por él. Previendo una condena, había obtenido de antemano que Fanfán no purgaría su pena en París, sino en una colonia penitenciaria de muchachos, cuyo director, a quien conocía mucho, le parecía capaz de discernir pronto las cualidades del joven preso y de obtener quizá del mismo una confesión completa.

Al día siguiente Fanfán fué llamado a la escribanía. Un hombre grueso, de grandes bigotes y aire marcial, vestido con un uniforme de botones blancos y un kepi, estaba hablando con el escribano cuando el muchacho entró:

—¡Ajá! Un nuevo recluta. Chiquillo, voy a llevarte conmigo al campo. ¿Estás contento?

—¿Y qué voy a hacer con usted en el campo?

—Trabajarás.

—¿En la tierra?

—No. Nuestra colonia penitenciaria es industrial. Aprenderás un oficio, el que tú quieras; de modo que, cuando salgas, al ser mayor de edad, serás un buen obrero y podrás ganarte honradamente la vida, si tienes disposiciones para ello.

—Sí, señor; me aplicaré y estarán contentos de mí.

—Parece un buen diablo, añadió el hombre, dirigiéndose al escribano.

—Viene muy recomendado por el juez del tribunal del Sena.

—¡Lástima que esté tan paliducho. Me temo que esté delicado de salud. Pero todos los niños parisienses que a todas nos envían, llegan así a la colonia. Una vez allí, como tienen buena conducta y no hagan frecuentes visitas al calabozo, engordan en seguida y adquieren muy buen semblante, gracias a la comida sana que les damos, al aire puro que respiran y a la regularidad de la vida que llevan. Pero estoy hablando y se me va a escapar el tren... ¿Ha terminado usted la documentación?

—Aquí la tiene usted... Tenga la bondad de firmar el recibo.

Fanfán salió con el hombre, que era uno de los empleados de la colonia penitenciaria industrial de Moisselles.

Iba muy contento. Ya estaba seguro de no volver a caer en manos de Caracol.

Permanecería en la colonia hasta ser mayor de edad.

—¿Qué le importaba aquel largo cautiverio? De allí saldría convertido en un buen operario.

El empleado que lo conducía le refirió que los colonos salían todos los domingos a paseo, que el director, capitán retirado, les había organizado militarmente, que había una charanga y un orfeón...

—¿Enseñan también a leer al que no sabe?

Naturalmente. Cada día, durante dos horas, les enseña un maestro de escuela. Tomaron el tren en la estación del Norte, bajaron de él después de una hora escasa de marcha, en la estación de Domont, y después de andar dos ó tres kilómetros a pie, llegaron a Moisselles. Desde la salida de París, Fanfán se sentía indispuerto.

Aquella súbita alegría, después de tantas emociones, le dió fiebre. —Eso es nada, le decía el guardia; el aire del campo te pondrá bien. Una vez en el establecimiento, le dijo

Había heredado la obstinación orgullosa de su abuela y en tales circunstancias, la obstinación se convertía en elevado sentimiento de noble firmeza.

—¡En la cárcel, dijo. No he merecido estar en ella. Pero si me tienen aquí días, la atravesaré sin contaminarme, sin hablar a nadie; y puesto que no he cometido ningún acto punible, no tendrán más remedio que ponerme en libertad. No habré dicho el nombre de los miserables que no quiero volver a ver. Así nadie me obligará a juntarme otra vez con ellos.

Sus compañeros de cárcel le parecían horribles. Su cinismo, el alarde de sus vicios, sus fanfarronadas obscenas le dieron asco.

Poco le importaron las burlas de los más desvergonzados.

Tenia buenos puños; su agilidad y su destreza eran maravillosas, y el miedo era para él un sentimiento desconocido.

Al cabo de pocas horas, todos lo habían comprendido ó más bien adivinado así.

Hasta los talluditos le respetaron. Bien que la presencia del vigilante impedía toda manifestación ruidosa.

Los más tunantes se contentaron con juzgarlo imbécil.

Todos dejaron que llorase solo.

Por la noche, le dieron de cenar, pero no pudo probar bocado. A la hora de acostarse, subió con los demás al dormitorio.

Este dormitorio se hallaba en el primer piso, en el cuerpo de edificio de la enfermería.

Reinaba en ella un calor insoportable, y el hacinamiento de los muchachos la llenaba de un olor fétido, aumentado por la presencia de barriles que servían de urinarios.

Todos los presos hacían cama redonda sobre jergones, cubiertos con mantas.

Un mechero de gas alumbraba el dormitorio y siempre había un vigilante de guardia.

Según la ley, todo preso ha de ser interrogado por un juez de instrucción, antes de que pasen veinticuatro horas.

El juez le pone en libertad si es evidente su inocencia, ó regulariza su detención firmando una providencia, en virtud de la cual el acusado entra en la cárcel.

Pero, á menudo, cuando se trata de un niño, la Prefectura de Policía, por no entregarlo a la justicia, practica averiguaciones y diligencias á fin de obtener que vuelva al seno de su familia; y entonces el niño se queda en el Depósito, en espera del resultado.

Lo mismo hace el tribunal en muchas ocasiones.

Los magistrados no continúan en la instrucción del proceso, sino cuando resulta probado que la mendicidad, la vagabundería y el robo son ya para el niño una costumbre, imposible de corregir sin los medios rigurosos de la condena, ó cuando están perennizados de que vale más sustraer al niño a la influencia perniciosa de su familia, que dejarlo en libertad.

El acta de arresto de Fanfán hizo suponer desde luego a la Prefectura de Policía y después al juez de instrucción,

UNICA SUCURSAL  
EN ALICANTE

# MAQUINAS SINGER PARA COSER

Recomendamos la máquina «Bobina Central para trabajos artísticos y uso doméstico

PÍDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

UNICA SUCURSAL  
EN ALICANTE

12, Mayor 12

12, Mayor 12

## Servicios de la Compañía Trasatlántica

**LINEA DE FILIPINAS.**—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados a saber: 4 Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Aden, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

**LINEA DE CUBA Y MÉJICO.**—Servicio del Norte: Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Servicio del Mediterráneo: Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

**LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.**—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, el 18 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Puerto Abello, y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Maceris, con trasbordo en Habana.

**LINEA DE BUENOS AIRES.**—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

**LINEA DE CANARIAS.**—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

**LINEA DE FERNANDO POO.**—Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 20 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

**LINEA DE TANGER.**—Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes. Idem Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en un dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

**Aviso importante.**—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales que recibirá y encomendará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Se admite carga con conocimiento directo para los puntos arriba indicados. Se expiden pasajes directos.

Agentes en Alicante, SRES. FAES Y COMPAÑIA.

**VENEREO FLUJOS**  
por antiguos que sean

**SANDAIO CLIN**

Tómase de 9 a 12 Cápsulas al día.

CLIN Y COMAR - PARIS  
EN TODAS LAS FARMACIAS

**NO MAS BLENNORRAGIAS**

Gota militar y toda clase de flujos del hombre y de la mujer. Curación pronta y radical con la acreditada inyección

**VOPOL**

del Dr. Nebroni, ex interno de las Clínicas de París. El VOPOL no mancha ni molesta y cura las estrecheces evitando las vendas. El VOPOL es de acción más rápida y segura que todos los antiblenorrágicos conocidos como lo prueban los millares de enfermos curados con esta inyección. Precio 5 pesetas en todas las farmacias. Depósito en Madrid, Martín y Duran, Tetuan 3. Va por correo certificado enviando Libranza de 6 pesetas al Dr. Escobar; Desengaño 1, Madrid.

**PILDORAS DEFRESNE**  
A LA PANCREATINA

Adaptada por la Armada y los Hospitales de París.

**DIGESTIVO** el más poderoso el más completo

Digiere no solo la carne, sino también la grasa, el pan y los fermentos. La PANCREATINA DEFRESNE previene las afecciones del estómago y facilita siempre la digestión. POLVO - ELIXIR En todas las buenas Farmacias de España.

## La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL:

**MADRID, calle de Olózaga, núm. 1.**  
(PASEO DE RECOLETOS)

### Garantías

Capital social efectivo	Ptas.	12.000.000
Primas y reservas	„	44.028.645
<b>Total</b>		<b>56.028.645</b>

### 38 AÑOS DE EXISTENCIA

**Seguros contra incendios**

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de 64.650.087'42 pesetas.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez núm. 46 y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

**Seguros sobre la vida**

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos a primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

## El amparo del Agricultor

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, ACCIDENTES Y MUERTE DEL GANADO Y PEDRISCO

Dirección General: Princesa, 52, Barcelona.

Subdirección: Preciados, 64, Madrid.

Delegaciones en todas las provincias.

En Alicante: D. Enrique Reus Lavale, Quiroga, 25



### Problema descubierto

Después de muchos trabajos y fundados estudios, se ha descubierto un difícilísimo problema para la vida.

Consiste éste en el «Gran licor estomacal tónico digestivo», que fabrica la importante casa de licores de D. Emilio J. Escat, establecida en Barcelona, en la Ronda de San Pedro, núm. 9.

El «Estomacal Escat», es el único licor que puede tomarse a cualquiera hora del día, tanto como aperitivo como para ayudar a hacer una laboriosa digestión.

### La Cerámica Alicantina

Hijos de Jaime Ferrer y C.ª

Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones y hornos continuos de los mejores sistemas.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores.—Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente.—Teléfono núm. 161.

DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, 39.—Teléfono núm. 8.

**Bicarbonato de Sosa QUÍMICAMENTE PURO**  
En polvo y en pastillas comprimidas

**TORRES MUÑOZ-San Marcos, II, Farmacia-MADRID**

Cajitas metálicas de 0,50 una y cinco pesetas, y en pastillas a 0,50

que se trataba del caso frecuente de un niño que huía de los malos tratamientos de su familia.

Practicáronse diligencias que no dieron resultado.

Interrogado por el juez, Fanfán se obstinó en guardar silencio.

Pero el magistrado, acostumbrado a sondear las almas y los corazones a través de las máscaras más impenetrables, al ver en la candidez de sus bellos ojos, en aquella mirada franca y firme sin desfachatez, en aquella frente serena, en aquellos labios sonrosados y correctos, indicios bastantes para comprender que no se hallaba en presencia de un hiperita ni de un vagabundo, se interesó por él, perseverando en su propósito de ponerlo en libertad.

—Escucha, muchacho, le dijo; advino tu situación. Tienes un padre que es malo contigo, que te maltrata; y si no es tu padre es tu madre. El ha muerto tal vez, y ella te mata de hambre. O bien uno de ellos se porta mal, y su escandalosa vida te causa horror. Has huido de ellos a fin de crear una existencia honrada, ¿verdad? Lo leo en tu cara, eres un buen muchacho. Pues bien, yo te prometo, si es así, que te arrancaremos de sus manos y te colocaremos donde no puedan hacerte daño. Pero necesitamos estar seguros, absolutamente seguros de que tus padres merecen que le sustrigamos a su autoridad. No tengo la menor duda, pero necesito una prueba. Y esta prueba la tendremos tan pronto como nos hayas dicho cómo se llaman y dónde viven.

Fanfán sufría cruelmente al oír tan buenas palabras.

Creía en la sinceridad del magistrado.

Estaba seguro de que al dar los informes que le pedían, se libraba de Ceferina y de Caracol.

Vainde veces estuvo a punto de hablar, pero siempre se lo impidió un sentimiento singular.

—Si digo quiénes son, pensaba, se

descubrirán sus crímenes. Y yo les habré hecho traición. Lo cual es una cobardía, una infamia. ¡No! ¡No me lo harán decir!

El magistrado tuvo que mandarle al Depósito, bajo el nombre de Claudio.

Al día siguiente, Fanfán fue trasladado a la Petite-Roquette en el coche celular.

Esta cárcel de muchachos está formada por un inmenso hexágono de tres pisos, que forma circunferencia en torno de un punto central ocupado por una rotonda. Tiene seis alas que van de la circunferencia al centro, como los radios de una rueda y dividen el hexágono en seis partes iguales.

La cárcel contiene quinientas celdas. Los presos se hallan sometidos a un trabajo cualquiera.

Fanfán, detenido provisionalmente, no tenía que trabajar.

Permanecía día y noche solo, encerrado en su celda sombría y triste.

En un momento dado, el carcelero le abrió la puerta, para que bajase al patio.

Después del tiempo reglamentario, le volvían a encerrar.

En su celda, no veía más que el carcelero que le llevaba la comida.

Era aquella una tumba más lúgubre que las que guardan los cadáveres. Sobre éstas, al menos, lueven oraciones, lágrimas y flores.

Hay viejos condenados que se vuelven locos al cabo de algún tiempo de permanecer en el silencio y la soledad del calabozo.

Aquella existencia quebrantaba al pobre niño.

No comprendía por qué razón le habían impuesto un silencio tan cruel.

Lloró amargamente al principio.

Tuvo después arrebatos de cólera concentrada, que hinchaban sus venas y le oprimían el corazón.

Más tarde, el desaliento y la desesperación se apoderaron de su ánimo.

Por último se infiltró la cobardía en su alma.

Sus tormentos eran insufribles.

Haría traición a Caracol y a sus cómplices.

Diría cuanto sabía.

Daría los detalles más minuciosos.

Contaría las maldades cometidas en su presencia durante sus viajes por toda Francia; las ratonas, los robos y los secretos oficios de la sonambula; y también el asesinato de aquel hombre...

Ignoraba el país en que se había cometido el crimen, pero indicaría el camino seguido desde entonces, y la policía no tardaría en descubrirlo.

Y en cambio de aquellas delaciones, según la promesa del juez, sería feliz, educado en el trabajo y la honradez. Le enseñarían a leer y a escribir, y un buen oficio con que ganarse la vida.

¡Volvería a ver a Claudinet!

Quizá conseguiría que les empleasen juntos en un mismo taller.

¡Qué dicha! El uno animaría al otro; se ayudarían mutuamente y, marchando por el buen camino, serían los dos seres más felices del mundo.

Estaba, pues, resuelto a decirlo todo.

Pero, al día siguiente, había cambiado de idea.

Sería indigno denunciar a su padre y a su madre...

No haría tal cosa.

Lo único que quería era no volver al lado de ellos.

Lo demás, poco le importaba.

Le encerrarían, es verdad, pero también le enseñarían a trabajar, indicándole la senda del bien.

Un día fué conducido otra vez en el coche celular al Palacio de Justicia.

Entró en una salita oscura en que varios municipales estaban de guardia.

Al lado de ellos había hombres y mujeres de rostro repulsivo. Allí esperó más de una hora.

Luego se abrió una puerta.

Le llamaron.

Un soldado le cogió por el brazo y le obligó a sentarse en un banco.

En frente de él había tres hombres con toca negra, sentados en un tribunal.

Aquellos hombres, de severo aspecto, le miraban con indulgencia evidente, pero con una gravedad espantosa.

Fanfán comprendió que a aquellos hombres no les podía mentir, y decidióse a guardar el silencio más absoluto.

Otro hombre, envuelto también en una toga de magistrado, se levantó y dijo algunas palabras.

Fanfán no las comprendió.

Sentía detrás de él una muchedumbre que le miraba.

Parecióle que de aquella muchedumbre partían insultos y frases de desprecio para el muchacho sentado en el banco de la infamia.

El presidente del tribunal insistía:

—Muchacho; no persistas en el silencio obstinado que guardas. Dinos tu nombre y apellido y el de tu padre.

Suspendemos la causa por ocho días, si es necesario, para hacer las investigaciones necesarias y evitate una condena que sentimos haber de pronunciar.

Vamos, habla.

Fanfán, sin despegar los labios, hizo con la cabeza una señal negativa.

Después de una corta deliberación, el tribunal pronunció la sentencia.

Fanfán, convicto de vagabundaría, pero «habiendo obrado sin discernimiento», era enviado, en virtud del artículo 67 del Código penal, a una casa de corrección hasta que fuese mayor de edad.

Por la noche, fué otra vez llevado a la Petite-Roquette.

Pero esta vez era encerrado en ella

## Colegio de San José

DIRIGIDO POR DON CELESTINO CHINCHILLA

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza. Primera enseñanza.—Escuela de párvulos elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales frances, inglés, caligrafía, gimnasia; música, dibujos lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestre anticipados.

Id., medio pensionista, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se le soliciten en esta dirección.

CALLE DE BAILÉN, 29, ALICANTE

## LA REGENERACION

COLEGIO DE NIÑOS

DIRIGIDO POR

Don Juan Pérez Aznar

Instrucción primaria y elemental a domicilio.

SAGASTA, 40

## PIANOS

VENTAS Y ALQUILER

MUSICA E INSTRUMENTAL

ANTONIO FALCO

Sagasta 32 y 34.